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Ata da 5ª Reunião da Comissão Coordenadora Eleitoral, realizada no dia 21 de novembro de 2023, às 

quatorze horas, por videoconferência. Participaram os seguintes integrantes da CCE: DANIELA DO 

NASCIMENTO HENRIQUES – FRG (Presidente), FABIANNE CARRILHO RAMOS PINTO – 

FURNAS, MARIA IGNACIA RODRIGUES VIEIRA – ELETRONUCLEAR, GUIOMAR PRAUN – 

APÓS-FURNAS, RAFAEL QUINTELLA COUTO – ASEF e JOSÉ OCTÁVIO CAMARA PEREIRA – 

ASEN. 1.1 Ata da 4ª Reunião. Aprovada por unanimidade. Participação dos auditores externos. Em 

atendimento à solicitação da CCE registrada na 4ª Reunião, realizada no dia 18.10.23, participaram da 

reunião os auditores da empresa MCS Markup, Srs. IVSON MARQUES e WILSON PEREIRA, e a 

empregada da Auditoria Interna, PATRICIA VIANA. O auditor da empresa MCS Markup, WILSON 

PEREIRA, fez uma breve exposição sobre a empresa MCS Markup, bem como sobre o trabalho a ser 

desenvolvido no processo eleitoral da REAL GRANDEZA. Questionado pela representante da Após-

Furnas, GUIOMAR PRAUN, se a empresa de auditoria terá acesso ao código-fonte do sistema de votação, 

o auditor da empresa MCS Markup, WILSON PEREIRA, explicou que o código-fonte dos sistemas de 

mercado geralmente não são abertos para serem compartilhados, mas que, se a auditoria não conseguir 

identificar por meio de simulações que o sistema está atendendo à determinada regra, é possível solicitar 

parte desse código à empresa fornecedora do sistema. Acrescentou que a auditoria se cerca de outros 

controles e outros tipos de procedimentos para testes, e consegue chegar a uma opinião robusta sobre o 

ambiente de controle. Prosseguiu dizendo que os testes serão realizados tanto no ambiente de 

homologação, quanto no ambiente de produção. A representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, 

questionou se no trabalho da auditoria serão observados os registros de IP e geolocalização, tendo o 

auditor da empresa MCS Markup, WILSON PEREIRA, esclarecido que os registros de IP estão 

contemplados, e que irá verificar a questão da geolocalização. A representante da Após-Furnas, 

GUIOMAR PRAUN, prosseguiu sugerindo as seguintes validações: certificar se os testes produzidos no 

sistema de votação (ambiente de homologação) não foram migrados para o sistema em produção; e validar 

e certificar os dados dos arquivos migrados para o sistema de votação (produção) com os quantitativos de 

participantes separados por perfis, disponibilizados pela FRG, devendo esses itens serem atestados no 

relatório fornecido pela auditoria. Com relação à base de dados que será enviada à empresa fornecedora 

do sistema, a representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, sugeriu que os arquivos enviados pelas 

áreas responsáveis, relativos aos participantes, deverão ser acompanhados por um relatório sintético 

certificando os quantitativos de participantes separados por perfis, além de identificar os usuários 
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responsáveis por esse arquivo, sendo disponibilizado à auditoria contratada e à CCE, o que obteve a 

concordância dos demais membros da CCE. O representante da ASEN, JOSÉ OCTÁVIO CAMARA 

PEREIRA, questionou se a auditoria analisa a possível atuação de hackers no processo. O auditor da 

empresa MCS Markup, WILSON PEREIRA, informou que, além dos testes no sistema, a empresa realiza 

teste de perímetros de acesso, e tem controles de monitoramento de ciber segurança. Terminada a 

apresentação e os esclarecimentos de dúvidas, os auditores da empresa MCS Markup, Srs. IVSON 

MARQUES e WILSON PEREIRA, e a empregada da Auditoria Interna, PATRICIA VIANA, encerraram 

a participação na reunião. 2.1 Relatório de votação por IP. Após debate, a CCE decidiu, por maioria, 

com os votos contrários dos representantes da Após-Furnas e da ASEN, não realizar o aditamento ao 

contrato firmado com a empresa Incorp Technology para o fornecimento do relatório de votação por IP. 

2.2. Análise comportamental dos candidatos – sugestão encaminhada pelo Sr. Paulo Soares. A 

representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, registrou o que segue: “Em relação ao pleito do pré-

candidato do Sr. Paulo Soares, concordo com seus apontamentos de que a fase de homologação das 

candidaturas deveria preceder à avaliação comportamental, considerando que não é razoável submeter 

um pré-candidato a qualquer avaliação, antes de saber se esse atende às exigências legais para 

concorrer ao cargo de conselheiro. Trata-se de uma novidade no processo eleitoral - a qual me 

manifestei contrariamente, pelos motivos expostos na 3ª reunião desta CCE. Ao meu ver, esse processo 

onera a Fundação desnecessariamente, bem como criou um descompasso nas etapas do calendário 

eleitoral. A fim de não atrasar o processo eleitoral, uma vez que empresa contratada já iniciou o contato 

com os pré-candidatos, foi dada sequência ao cronograma”. Considerando que a realização do serviço de 

avaliação comportamental com todos os candidatos inscritos está prevista no Edital de Convocação, bem 

como que a empresa contratada já iniciou o contato com os candidatos, a CCE decidiu, por unanimidade, 

não acatar a recomendação, feita pelo Sr. Paulo Soares, de que a avaliação seja feita apenas com os 

eleitos. Resultado da avaliação comportamental. A CCE decidiu, por unanimidade, acatar a sugestão 

surgida quando da apresentação da ferramenta de avaliação comportamental para os candidatos, de que o 

resultado da avaliação comportamental seja encaminhado à CCE e ao Conselho Deliberativo de forma 

anonimizada. Disponibilização de computadores para a votação. A representante da Após-Furnas, 

GUIOMAR PRAUN, registrou o que segue: “Em relação à disponibilidade de computadores por 

entidades e associações, citada por um dos membros da CCE, nesta reunião, manifesto a minha 

preocupação, de que deveria ser vedada a disponibilização de computadores pelas entidades 
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representativas destinada à votação conduzida pela FRG, considerando que tal prática viola o princípio 

da transparência e pode macular o processo eleitoral em curso. A FRG não pode "terceirizar" a votação, 

razão pela qual sou veementemente contra e entendo que tal vedação deveria ser explícita, evitando, 

desta forma, questionamentos quanto aos aspectos legais e éticos do processo eleitoral”. Nada mais 

havendo a tratar, às 15 horas e 30 minutos, a Presidente da CCE deu por encerrada a reunião e foi lavrada 

a ata assinada pelos integrantes da Comissão Coordenadora Eleitoral participantes. 
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